



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2021年3月15日

星期一

HEZE DAILY 第9048期 今日四版



菏泽通二维码

教育部将建设“全国普通高校第二学士学位招生信息平台”

新华社北京3月12日电 (记者 王思北)记者12日从教育部获悉,教育部办公厅近日印发通知要求进一步做好第二学士学位教育有关工作。根据通知,为规范第二学士学位考试招生工作,教育部将建设“全国普通高校第二学士学位招生信息平台”,高校在平台发布招生简章,开展政策宣传、进行录取名单公示等。

通知要求,各地各高校根据学校发展规划和办学条件合理确定第二学士学位教育规模,充分发挥高等教育资源优势,加快培养社会紧缺人才,大力培养复合型人才,缓解结构性就业矛盾,为稳定就业、增强学生就业能力提供有力支

持。要结合社会用人需要、学生个人发展需求和学校实际办学条件,系统化推进专业设置、招生、培养、就业等各个环节工作。

“第二学士学位招生计划在国家普通本科总规模内单列下达,重点向上年度计划执行情况较好的高校、国家急需紧缺学科专业领域倾斜。”通知指出,教育部支持高校在重点领域和依托“双一流”建设学科、优势特色学科、国家级和省级一流本科专业合理申请增设第二学士学位专业。第二学士学位招生工作纳入有关高校招生工作领导小组统一管理,招生范围、报考条件和考试招生办法由高校自主确定。

山东沿黄九市一体打造黄河下游绿色生态走廊

暨生态重点项目集中开工

长聂元科参加活动。

李干杰在讲话中说,建设黄河下游绿色生态走廊,是贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展重要讲话精神的实际行动,是落实“共同抓好大保护、协同推进大治理”重大要求的具体实践,是统筹发挥黄河下游防洪护岸、水源涵养、生物栖息功能的重点工程。全省各级各有关部门特别是沿黄九市要深入贯彻习近平生态文明思想,提高政治站

位,扛牢使命担当,加强统筹协调,强化工作保障,以生态保护的新作为新成效,保护好黄河,治理好黄河。要坚持生态优先、绿色发展,谋划实施一批既利生态、又促发展、更惠民生的生态工程,促进生态治理、防洪安全、景观提升、产业发展相统一。要抢抓春季施工有利时机,加强资金、土地、机械等要素保障,层层压实安全生产责任,严格落实疫情防控措施,推动生态项目快速建设、早见成效,更好支撑

山东半岛城市群高质量发展,加快绘就黄河流域生态保护和高质量发展的齐鲁画卷。

我市共集中开工9个项目,总投资55亿元。全年新开工黄河流域生态保护和高质量发展重点项目47个,总投资393亿元。这些项目三分之二能在

两年内建成投产,将成为我市推动黄河流域生态保护和高质量发展的重要引擎。

张新文张伦到黄河大堤巡河时强调

坚决扛牢黄河长治久安责任

努力建设造福人民的幸福河

加活动。

站在黄河大堤上,张新文、张伦认真查看黄河水位、流量流速,听取预警监测、堤防建设、物资储备、河道治理、生态保护等工作开展情况,强调各级各

部门要坚决扛牢保障黄河长治久安的重大政治责任,始终把人民群众生命安全放在第一位,抓早抓小抓实防汛各项准备工作。要坚持未雨绸缪、主动作为,把风险想在前、把预案做在前;坚持

干在平时、用在战时,加强应急演练、提升防汛能力;坚持领导带头、靠前指挥,优化工作机制,健全责任体系,苦干实干、久久为功,努力建设造福人民的幸福河。



守护安全 畅通消费

奋斗百年路 启航新征程 · 脱贫攻坚菏泽答卷

决战脱贫攻坚 巾帼不让须眉

——记全国脱贫攻坚先进个人刘艳敏

美丽庭院 激发脱贫攻坚内生动力

青砖灰瓦小院、红门灯笼鲜花……在牡丹区何楼街道办事处郭湾社区,村路化身美丽的花卉小巷,生态文化景观别致有趣,老人们庭前闲坐,孩子们嬉于花间,很难想象这里过去曾破旧不堪。

为整治贫困农村人居环境,刘艳敏带领工作队走遍了全区14个镇街的150多个村庄,推行“一线工作法”,开展“美丽庭院”创建,致力带动1800余户贫困家庭转变落后的生产生活方式,激发了群众脱贫致富的内生动力。

“那是一段辛苦但幸福的日子。渴了,喝一口水,不管冷热;饿了,吃一份盒饭,也顾不上咸淡。”刘艳敏说道,美丽庭院创建时,她采取妇联主席负责制、妇联执委包联制,要求区妇联干部镇镇到、镇妇联干部村村到、村妇联干部户户到,

一家一户、一步一个脚印地抓突破。

郭湾社区村民郭喜梅见证了村容从“脏乱臭”到“阳光花房”的转变。今年55岁的她没有随打工的儿女去城里,而是从妇联组织的培训班学到花卉种植技术,在庭院中栽植高产核桃、柿树等经济树木,并在合适季节兼种豆角、黄瓜、韭菜等食用蔬菜,既创造美丽庭院,又发展庭院经济,帮助贫困群众增加收入。“现在我们社区走到哪儿都很漂亮,大伙儿的生活品质提升了一大截,孩子们回来看到也高兴。”

两癌救助 撑起贫困妇女“保护伞”

“真是谢谢妇联的‘娘家人’,让我可以有能力看病治疗,鼓励我与病魔顽强抗争。”提起刘艳敏,牡丹区沙土镇杜庄村村民王宝红心里十分感激。

今年55岁的王宝红早年丧偶,患有乳腺癌,因病致贫成了建档立卡贫困户。

2018年,王宝红得到了区妇联1万元的救助金,还帮助其协调减免了大部分医疗费用,让原本对生活失去信心的王宝红重新看到了希望。

“在实施‘贫困母亲两癌救助’和‘女性安康工程’工作中,我深刻体

会到因病致贫是脱贫路上最大的‘拦路虎’,全区贫困户因病致贫占比47%,是亟待解决的首要问题。”刘艳敏告诉记者,她主动联系卫健部门,深入调研,反复测算,建议区政府建立了贫困人口大病商业补充保险制度,使全区的贫困人口医疗费用自负比例由45%左右降到了10%以下,有效化解家庭因病致贫、因病返贫的风险。

截至目前,牡丹区共有240余名农村贫困“两癌”妇女,获得全国、省、市、区共计170余万元的救助金,为贫困妇女撑起了一把“保护伞”。

刘艳敏常说:“妇联工作一定要有一颗爱心,妇联人干脱贫攻坚工作更要有颗爱心。”如今,在刘艳敏的带领下,越来越多的妇联干部活跃在扶贫一线,成为全区脱贫攻坚和乡村振兴中一支重要的巾帼力量。

记者 李若生

据新华社沈阳3月13日电 (记者 于力 高爽)辽宁省检察机关全面实施“命案受害家庭关怀行动”,协同相关部门加大对命案受害家庭的救助力度,防范化解因命案产生的次生矛盾。

2020年,辽宁省检察机关到命案受害家庭、案发地实地走访201件次,在审查起诉环节,对符合条件的173人给予司法救助,发放司法救助金360万元;联合相关部门开展社会救助65件次。

今年51岁的张艳芝是一名建档立卡贫困户,老伴残疾,儿子在镇上读书,家中只剩她一人。“过去一直种地,但是我年纪

如今,包括张艳芝在内的宋河村10名贫困妇女全部实现脱贫,还带动周边80余名留守妇女实现居家就业,每个月可以拿到近2000块钱的收入。

今年51岁的张艳芝是一名建档立卡贫困户,老伴残疾,儿子在镇上读书,家中只剩她一人。“过去一直种地,但是我年纪

八面来风